



全国政协原副主席李金华在时任宿迁市委书记缪瑞林等陪同下到校视察



湖南省委书记徐守盛、云南省委副书记仇和、江苏省委常委黄莉新到校视察



省教育厅厅长沈健在市教育局局长李公平等陪同下到校调研

# 快速奔跑中的沭阳如东中学



市委书记蓝绍敏在沭阳县委书记蒋建明陪同下到校视察



市委副书记、代市长王天琦在沭阳县委书记蒋建明、县长胡建军陪同下到校调研



2013年12月12日,清华大学江苏招生组组长、工程物理系党委书记周明胜教授视察该校并与部分高三学生合影



2013届,31位达南大录取线同学合影,其中方伟等7位同学达清华北大线,方伟同学荣获宿迁市2013年高考理科状元。

2010年5月5日,沭阳如东中学揭牌仪式在沭阳县政府会议中心隆重举行。时任宿迁市市长缪瑞林亲自揭牌。沭阳如东中学的诞生和发展,推动了沭阳乃至宿迁教育事业实现新的跨越,开创了江苏普教系统教育强县与教育大县合作办学的新模式。三年多来,学校坚持高起点定位、高标准育人、高质量发展,全体师生弘扬“四个特别”学校精神,以一人能之我十能之人十能之我百之的努力践行责任担当,奋力拼搏,不负众望,以优异的办学业绩赢得了社会的认可,百姓的信任,家长的赞誉。这里采摘的仅仅是该校快速奔跑的几朵浪花。

### 破格晋星:成为全省最年轻的三星优质高中

2012年11月5日—7日,省教育评估院专家组对该校进行省三星普通高中创建现场考察评估。2013年1月,省教育厅批准该校破格晋升为江苏省三星普通高中。办学两年晋升三星,这在全省鲜有先例。省教育厅沈健厅长三次视察指导,殷切希望该校努力办成江苏教育的一个品牌。

### 勇于担当:国家领导人寄语该校全体师生

2012年5月3日,全国政协副主席李金华来该校视察,倍加赞赏该校把“担当”作为校训的教育远见与办学智慧,亲笔题词“弘扬担当精神,培育国家栋梁”,并勉励全校师生志存高远,务实创新,做勇于担当的现代公民。以此为基础,“担当”校训,“特别能吃苦,特别肯钻研,特别善协作,特别讲奉献”的学校精神,“不让一个学生掉队”的办学思想,正日益成为全校员工的文化自觉和实际行动。

### 科研兴校:教师在教学中快速成长

该校现有3位省特级教师、4位市级名师、68位市学科带头人。他们引领学科教学高度,有效提升学生的学习能力和素养。全校常态化开展教师相互听课、青年教师赛课、备课组上研究课、中层干部行政听课等系列教研活动,既提升了教学研究的实践品质,又快速提高了教师的课堂教学水平。该校和江苏省如东高级中学共同举办的“探究同课异构,打造灵动课堂”教研活动,为年轻老师搭建了专业成长的平台。学校先后成为宿迁市教师培训基地,苏州大学数学教育研究基地,扬州大学教科基地,宿迁市高中英语教师研究中心,宿迁市高中政治教师研究中心,宿迁市高中政治学科基地。学校在10多项省级课题中,周桂官校长、许大成副校长主持的3项课题列为省教育规划办、省教研室重点课题。在省市优课竞赛、班主任基本功竞赛和省师陶杯论文评选中,周桂林、郭永生、华德银、周驰明、周婷婷、张倩倩、纪小苏、孙成良、李艳桃等20多位青年教师荣获一、二等奖。

### “五个统一”:保证学校教学质量高位走强

该校推行“基于问题解决的‘301515’课堂教学模式”,促进课堂由“讲堂”向“学堂”转型,充分调动学生学习的积极性和创造性。该校采用江苏省如东高级中学的教学管理模式,并做到统一教科书和教辅资料、统一教学进度、统一考试试卷、统一网上阅卷、统一质量分析与考试评价,让沭阳学子不出沭阳县就能享受到如东优质教育资源,保证该校教学质量持续高位走强。

### 勇拔头筹,首届高考、两届“小高考”取得辉煌成绩

该校首届869名学生参加高考(全部为文化类考生),400分以上2人,本一上线424人,达线率49%,本二上线729人,达线率84%,本一、本二达线率均为宿迁市第一。方伟同学以406分的裸分成绩居宿迁市高考总分第一名,荣获宿迁市2013年高考理科状元。沭阳县理科前十名中该校有5人,其中第一、二、四名在列。达清华大学、北京大学线7人,达南京大学线31人(均以裸分统计)。

该校两届学生分别于2012年3月和2013年3月参加江苏省普通高中学业水平测试,所有学生学业水平测试科目成绩全部合格。“4A”率、“3A”率、生均加分全市第一,全省领先,小高考成绩连续两年跻身全省名校行列。

### 小荷露角:受到多所著名高校自主招生青睐

2013年1月,该校陈鹏、李俊凡同学在高校自主招生中被南京大学录取数学基地班、理科强化班。这次南京大学自主招收的90名学生中,沭阳县两名,花落该校。首届学生优异的高考成绩,提高了该校在高校中的知名度和美誉度。2014年全国著名高校自主招生,清华大学、北京大学、复旦大学、上海交通大学、中国科技大学、南京大学、东南大学等985高校均分配该校自主招生报考计划,从而为该校优秀学

子创造了更多的进入名牌大学的条件和机会。

### 学有特长:学生在全省学科竞赛中捧金夺银

2012年全国高中数学联赛中,该校5名学生荣获省一等奖,其中桑一舟同学以190分的高分名列宿迁市第一,另有58名同学荣获宿迁市一等奖。在2012年全国高中物理联赛中,该校有5名同学荣获省一等奖。2013年联赛中,该校135人次获奖,其中,汤大业同学荣获全国一等奖,宿迁市第一名的优异成绩。在江苏省教育厅基础教育和江苏教育报刊社联合举办的“苏教国际杯”江苏省第十三届中学生作文大赛(高中组)中,江雪松老师指导的张梦茹同学荣获特等奖。江苏省第十一届“中学生与社会”作文大赛中,章安厂老师指导的杨美娟同学荣获“新语文学习杯”决赛一等奖。

### 课程改革:成为江苏省担当教育实践课程基地

遵循“立德树人,把社会主义核心价值观体系融入国民教育的全过程”,“着力提高学生服务国家服务人民的社会责任感”的指导思想,该校于2013年6月,向江苏省教育厅申报“担当教育实践课程基地”,同年9月获得批准。目前,基地正在建设中。基地设有“儒家担当思想研究中心”、“名人成长学研中心”、“担当文化体验中心”、“担当人生规划中心”、“担当教育演播中心”、“担当教育影视中心”等六大中心,成为增强学生社会责任感、培养学生创新精神和实践能力的高品位互动平



沭阳县委书记蒋建明,县委副书记、县长胡建军为“周桂官教育奖励基金”揭牌

台。依托基地建设,学校还精心编写校本教材《“担当教育”系列丛书》,开发39门可供学生选择并学习的校本课程。

### 奖掖助学:设立“周桂官教育奖励基金”

2013年9月6日,在沭阳庆祝第二十九个教师节暨教育现代化创建工作推进会上,县委书记蒋建明和县长胡建军亲自为该校“周桂官教育奖励基金”揭牌。“周桂官教育奖励基金”由沭阳如东中学首任校长周桂官设立,主要用于奖励沭阳如东中学在教书育人方面做出显著成绩,为学校发展做出突出贡献的优秀教师及品学兼优的学生。此外,该校每年有15%的学生享受政府助学金。学校还设立“众望助学金”,积极开展“爱心助学”工程,为贫困学子提供学习和生活补助,保证“不让任何一名学生因家境贫寒而失学”。

### 社会认可:获“江苏省文明单位”等多项荣誉称号

2013年11月15日,江苏省精神文明建设指导委员会授予该校“江苏省文明单位”荣誉称号。2012年8月,该校被省教育厅确定为“江苏省基础教育百校数字化学习试点学校”,成为沭阳县普通高中唯一的一所数字化试点学校。学校还先后获得江苏省教育科研先进集体、江苏省中小学校争先创优先进集体、江苏省平安校园、宿迁市五一劳动奖章、宿迁市文明单位等荣誉称号。在全县庆祝第二十九个教师节暨教育现代化创建工作推进会上,该校荣获县委县政府颁发的“教育教学质量提升特等奖”奖匾及奖金100万元。在去年宿迁市工作会议上,该校荣获宿迁市人民政府颁发的“宿迁市普通高中教育质量卓越奖”特等奖和“宿迁市教育工作先进集体”荣誉称号。(叶春艳)

